
Nové Hrady
Kraj: Jihočeský Okres: České Budějovice

Správní obvod: Trhové Sviny GPS souřadnice: 48.789631N, 14.778385E

Nadmořská výška: 541 m n. m. První pís. zmínka: 1279 (745 let) Katastrální výměra: 7 967 ha

Počet obyvatel: 2 447 PSČ: 373 33

Adresa URL: www.novehrady.cz

Okolí a příroda Nové Hrady
Nedaleko městě Nové Hrady se nachází Tereziino nebo Terezino údolí (také Terčino údolí, německy
Theresiental) je název pro romantický krajinný park v údolí říčky Stropnice nalézající se cca 1 km od
Nových Hradů. Romantický krajinný park (tzv. anglický park) v údolí říčky Stropnice nechal vybudovat
hrabě Jan Nepomuk Buquoy roku 1756 na popud své manželky, hraběnky Terezie Buquoyové, po níž je park
dnes také pojmenován. V době založení byl nazýván Valloncherie. Park vznikl v místech bažantnice,
založené roku 1667. Práce na budování parku řídil zahradník Ignác Fnoika. Původní rozloha parku byla
68,8 ha. Ještě na počátku 20. století byl park poměrně dobře zachován a udržován, jak dokládá popis A.
Cechnera. Roku 1936 byl park výrazně poškozen povodní, při níž byl mj. prakticky zničen Modrý dům, z
něhož zbyly pouze trosky dvou obvodových stěn. Od roku 1949 je park chráněn jako národní přírodní
památka, kromě toho podléhá park i objekty v něm dochované také památkové ochraně. Přesto byl
park i zmíněné stavební objekty v době socialismu udržován nedostatečně a mnohdy i problematickým
způsobem. Mnohé stavby byly obnoveny až v posledních letech, drobný architektonický mobiliář z části
zcela zanikl. V parku je zřízen v roce 2007 rekonstruovaný okruh naučné stezky o délce 5 km. Současná
rozloha parku je 138,3 ha. Na okraji Tereziina údolí je vybudována retenční nádrž Humenice, která
zabraňuje devastujícím povodním v parku. V její blízkosti se nachází dobře zachovalá pozdněgotická
tvrz Cuknštejn.Červené blato je národní přírodní rezervace ležící na okraji CHKO Třeboňsko
jihovýchodně od Šalmanovic. NPR se rozkládá na pomezí okresů České Budějovice a Jindřichův
Hradec na třech katastrálních územích: Byňov (město Nové Hrady), Těšínov (obec Petříkov) a
Hrdlořezy u Suchdola nad Lužnicí (město Suchdol nad Lužnicí).
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